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VEREJNÝ OCHRANCA PRÁV: NÁVŠTEVA 
OBVODNÉHO ODDELENIA POLICAJNÉHO ZBORU 
KOŠICE STARÉ MESTO ODHALILA NEDOSTATKY 
V EVIDENCII A OZNAČOVANÍ PRIESTOROV PRE 
OSOBY OBMEDZENÉ NA SLOBODE  

 
Bratislava 04. júna 2025 

Verejný ochranca práv, Róbert Dobrovodský, v rámci svojej pôsobnosti - mandátu 
Národného preventívneho mechanizmu (NPM), vykonal dňa 21. marca 2025 neohlásenú 
návštevu Obvodného oddelenia Policajného zboru Košice Staré Mesto. Cieľom návštevy 

bolo monitorovať podmienky, v ktorých sú držané osoby obmedzené na slobode a 
prispievať k ochrane ich práv.  

„Počas návštevy monitorovací tím NPM zistil, že oddelenie využíva zamrežovanú 
miestnosť na krátkodobé umiestnenie osôb počas vykonávania procesných 
úkonov. Tento priestor bol využitý aj v prípade zadržaného cudzinca, ktorý v ňom 
strávil viac ako šesť hodín. Miestnosť je monitorovaná kamerovým systémom a 
označená ako "cela", avšak oddelenie ju neeviduje ako určený priestor podľa 
zákona o Policajnom zbore“ objasňuje verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský.  

Verejný ochranca práv upozorňuje, že tento stav vedie k situácii, kedy sa osoba 
obmedzená na slobode nachádza v režime obmedzenia bez zodpovedajúceho právneho 

rámca a bez potrebnej dokumentácie.  

Vedenie oddelenia bolo vyzvané, aby identifikovalo prípadné nejasnosti v používaní 

priestoru a zosúladilo jeho využívanie so zákonom. Prezídium Policajného zboru by malo 
prehodnotiť evidenciu určených priestorov a zabezpečiť, aby všetky fakticky využívané 
priestory boli riadne označené a spravované v súlade s platnou legislatívou.  

„Oceňujem zavedenie pilotného testovania telových kamier na oddelení, ktoré 
vnímam ako dôležitý nástroj na ochranu práv osôb obmedzených na slobode aj 
samotných príslušníkov“ dodáva verejný ochranca práv.  

Prezídium Policajného zboru a vedenie Obvodného oddelenia PZ Košice Staré Mesto boli 
požiadané o stanovisko k zisteniam a navrhnutým odporúčaniam v lehote 20 dní. 

 

  


